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ΠΛΟΥΣΙΟ, ΨΥΧΑΓΩΓΙΚΟ ΚΑΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΟ ΤΟ 
ΦΕΤΙΝΟ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΩΝ ΜΑΚΕΔΟΝΩΝ!
Η ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΡΔΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ!

ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ – «ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2022»

Παπουλίδης. Οι φετινές εκδηλώσεις, όπως 
είπαν και οι δύο, θα προσφέρουν χαρά και 
διασκέδαση σε όσους παραβρεθούν με τους 
χορούς και τις συνεστιάσεις που διοργανώ-
νονται αλλά και αρκετή γνώση με τις τρεις 
διαλέξεις-ομιλίες που έχουν προγραμματι-
στεί, δηλαδή από τον ακαδημαϊκό και κα-
θηγητή Φιλοσοφίας, Θρησκειολογίας και 
Κοινωνιολογίας Δρ Βασίλη Αδραχτά με 
θέμα τον Αλέξη Ζορμπά την Παρασκευή 
13 Οκτωβρίου στην αίθουσα της ΑΧΕΠΑ 
στο Ρόκντεϊλ στις 7.00μμ, από τον ακαδη-
μαϊκό και Διευθυντή του τμήματος των Νε-
οελληνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου 
του Σύδνεϋ Δρ Βρασίδα Καραλή με θέμα 
την Συμφωνία των Πρεσπών του 2018 την 
Κυριακή 23 Οκτωβρίου στην αίθουσα της 
ΑΧΕΠΑ στις 7.00μμ και από τον Διευθυντή 
του Κέντρου Ταχύρρυθμης Εκμάθησης Αγ-
γλικών στο Κολλέγιο Ενηλίκων Μαθητών 
του Μπάνκσταουν και Διευθυντή των Ελλη-
νικών Σχολείων του Αγίου Νεκταρίου του 
Μπέργουντ Δημήτρη Καμετόπουλο για τα 
30 χρόνια από τις μεγάλες διαμαρτυρίες για 
την Μακεδονία στο Σύδνεϋ του 1992, την 
Κυριακή 13 Νοεμβρίου στην Παναρκαδική 
Λέσχη στο Άσμπουρι στις 5.00μμ. 
Την δεξίωση λάμπρυναν περαιτέρω τα ελ-
ληνόπουλα του χορευτικού συγκροτήματος 
«Αριστοτέλειος Ακαδημία» των Δημήτρη 
και Σταυρούλας Παπαπέτρου τα οποία πα-
ρουσίασαν χαρακτηριστικούς χορούς και 
σκοπούς της Κεντρικής και Δυτικής Μακε-
δονίας. Τα παιδιά φορούσαν παραδοσιακές 
στολές της ακριτικής Φλώρινας, στολές οι 

οποίες ανήκουν πάντα στην μεγάλη συλλο-
γή παραδοσιακών στολών που διατηρεί το 
ακούραστο ζεύγος Παπαπέτρου. 
Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν και αρκετοί 
εκλεκτοί ομογενείς της Ελληνικής παροικί-
ας του Σύδνεϋ, όπως ήταν ο μόλις πρότινος 
πρόεδρος της Παμμακεδονικής Ένωσης 
ΝΝΟ κος Νικόλαος Φασσούλας, τα στελέχη 
του ίδιου φορέα κος Απόστολος Τσάνης και 
κος Ιωάννης Θεοδωρίδης, ο νέος σε ηλι-
κία πρόεδρος του Συλλόγου της Χαλκιδικής 
ΝΝΟ και επιμελητής του προγράμματος 
των φετινών «Δημητρίων» κος Κωνστα-
ντίνος Δάντος, η πρόεδρος του Ποντιακού 
Συλλόγου «O Ποντοξενητέας» ΝΝΟ και της 
Ένωσης Ποντίων ΝΝΟ κα Μαρία Άνθονι, 
ο πρόεδρος του Σωματείου Απόστρατων 
Ελλήνων RSL της ΝΝΟ και πρόεδρος των 
Παν-Λακωνικού Συλλόγου ΝΝΟ κος Πανα-
γιώτης Τσιγγούνης μαζί με το άλλο μέλος 
του ίδιου Σωματείου Αποστράτων κος Γιώρ-
γος Χιώτης, ο πρόεδρος του Παν-Θρακικού 
Συλλόγου «Ο Δημόκριτος» ΝΝΟ κος Χρή-
στος Παζαρίδης, ο πρώην Δήμαρχος του 
Μπέργουντ και ενεργό μέλος της Ελληνικής 
Ορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας Αγίου Νε-
κταρίου Μπέργουντ κος Χρήστος Χριστογι-
ώργης, το πρώην στέλεχος των Ηπειρωτών 
Δυτικού Σύδνεϋ και της Δημαρχίας του 
Παρραμάττα κος Σωτήρης Τάτσης, οι γονείς 
της πολιτειακής βουλευτή της περιφέρειας 
του Κάντερμπερυ Σοφίας Κώτση (μέλος της 
αντιπολίτευσης των Εργατικών της ΝΝΟ), 
κος Ευάγγελος και κα Μαρία Κώτση με 
καταγωγή από την Λέσβο, η δασκάλα των 
Ελληνικών σε Απογευματινά Σχολεία κα 
Χρυσούλα Γιάνναρου από την Λέρο και άλ-
λοι Έλληνες ομογενείς. Χρέη τελετάρχη στα 
Ελληνικά και Αγγλικά στην εν λόγω παρου-
σίαση ανέλαβε ο Δημήτρης Καμετόπουλος.
Να σημειωθεί πως το πρόγραμμα των Μα-
κεδονικών Εκδηλώσεων «Δημήτρια 2022» 
έχει ήδη ξεκινήσει από τις αρχές Σεπτεμ-
βρίου με τις πολύ επιτυχείς χοροεσπερίδες 
των δύο Ποντιακών σωματείων «Η Πανα-
γία Σουμελά» και «Ο Ποντοξενητέας» και με 
την εξίσου επιτυχής εκδήλωση της «29ης 
ετήσιας Ελληνο-Σερβικής Ορθόδοξης και 
Πολιτιστικής Ημέρας Φιλίας» στην Σερβική 
Ορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Στεφάνου 
στο Ρούτι Χιλλ. 
Η αμέσως επόμενη εκδήλωση είναι η 
ανοιχτή σε όλους και πρόκειται, όπως 
προαναφέρθηκε, για την ενδιαφέρουσα 
διάλεξη-ομιλία από τον ακαδημαϊκό Δρ 
Βασίλη Αδραχτά την Παρασκευή 14 Οκτω-
βρίου 2022 στην αίθουσα της ΑΧΕΠΑ (394 
Princes Highway, Rockdale) στις 7.00μμ με 
θέμα «Ο αληθινός Έλληνας Ζορμπάς». Στο 
τέλος της ομιλίας θα προσφερθεί πλούσιο 
κέρασμα σε όλους. Για περισσότερες πλη-
ροφορίες για όλες τις Μακεδονικές εκδη-
λώσεις ως και τα μέσα Δεκεμβρίου, όσοι 
επιθυμούν μπορούν να απευθυνθούν στα 
εξής τηλέφωνα: 0400 112 020 και 0451 
416 191. 

Ο
ι Μακεδόνες του Σύδνεϋ είναι…
εδώ, αποτελώντας ανέκαθεν, όπως 
είναι γνωστό, ένα δυναμικό κομ-
μάτι του ευρύτερου Ελληνισμού. 

Την περασμένη Κυριακή 2 Οκτωβρίου 
2022 στην Ελληνική Ορθόδοξη Εκκλησία 
του τρισυπόστατου Ιερού Ναού της Αναστά-
σεως του Χριστού, της Αγίας Ελέσης και της 
Παναγίας Μυρτιδιώτισσας στο προάστιο 
του Κόγκαρα του Σύδνεϋ πραγματοποιήθη-
κε με κάθε λαμπρότητα, η επίσημη έναρξη 
των Μακεδονικών Εκδηλώσεων «Δημήτρια 
2022» που διοργανώνουν το προεδρείο και 
τα άλλα μέλη της Παμμακεδονικής Ένωσης 
Σύδνεϋ και Νέας Νότιας Ουαλίας. 
Η Επιμνημόσυνη Δέηση, η Αρτοκλασία και 
η Δοξολογία τελέστηκαν από τον ιερατικώς 
προϊστάμενο του εν λόγω Ιερού Ναού, π. 
Αθανάσιο Γάτσιο με το Διοικητικό Συμβού-
λιο της Παμμακεδονικής Ένωσης να δίνει 
σύσσωμα και δυναμικά το παρόν του. Μετά 
το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο π. Αθανά-
σιος καλωσορίζοντας τους Μακεδόνες αλλά 
και τους υπόλοιπους Έλληνες, επεσήμανε 
την σπουδαιότητα της Μακεδονίας στην 
ελληνική ιστορία και το πόσο άρρηκτα εί-
ναι συνδεδεμένη αυτή η ελληνική περιοχή 
στο διάβα των αιώνων για την Ελλάδα, την 
Ευρώπη αλλά και για όλον τον κόσμο. Μά-
λιστα, ο ίδιος, παρέπεμψε σε ομιλίες που 
έβγαλαν στο πρόσφατο παρελθόν μεγάλοι 
Έλληνες οι οποίοι εξυμνούσαν την σπου-
δαιότητα της Μακεδονίας - ανάμεσά τους 
και ο Μίκης Θεοδωράκης – και οι οποίοι 
τόνιζαν το πόσο σημαντικό είναι να προ-
στατεύουμε, εμείς οι Έλληνες το προαιώνιο 
όνομα της Μακεδονίας, την ιστορία της και 
τον χαρακτηριστικό πολιτισμό της. Στο τέ-
λος της Θείας Λειτουργίας, ο π. Αθανάσιος 
έψαλλε μαζί με τους εκκλησιαζόμενους τον 
Εθνικό Ύμνο της Ελλάδας. 
Στην συνέχεια, ο κόσμος προσκλήθηκε να 
μεταβεί στην διπλανή ενοριακή αίθουσα 
Hermes Lounge για την ανοιχτή δεξίωση 
της παρουσίασης του επίσημου προγράμ-
ματος. Στην δεξίωση μίλησε η νέο-εκλεγμέ-
νη πρόεδρος της Παμμακεδονικής Ένωσης 
Σύδνεϋ και ΝΝΟ, κα Αναστασία Καρακο-
μινάκη, η οποία, ανάμεσα στα άλλα, είπε 
πως το Διοικητικό Συμβούλιο του μεγάλου 
φορέα των Μακεδόνων αναβιώνει με χαρά 
και πάλι το πολιτιστικό φεστιβάλ των «Δη-
μητρίων» ύστερα από μία παύση μερικών 
ετών και αυτό κυρίως λόγω της πανδημίας 
στην Αυστραλία. Μάλιστα, η κα Καρακομι-
νάκη παρουσίασε στο κοινό το καλαίσθη-
το οχτασέλιδο πρόγραμμα παροτρύνοντας 
όλους να το μοιράσουν σε συγγενείς, φί-
λους αλλά και σε ξένους με σκοπό να πα-
ρακολουθήσουν τις πολύ ενδιαφέρουσες 
εκδηλώσεις που έχουν προγραμματιστεί, 
όπως τόνισε και η ίδια. 
Αμέσως μετά, ένα σύντομο καλωσόρισμα 
απηύθυνε και ο αντιπρόεδρος του ίδιου φο-
ρέα και πρόεδρος του Ποντιακού Συλλόγου 
ΝΝΟ «Η Παναγία Σουμελά» κος Παναγιώτης 

Μετά το πέ-
ρας της Θείας 
Λειτουργίας, ο 
π. Αθανάσιος 
καλωσορίζοντας 
τους Μακεδό-
νες αλλά και 
τους υπόλοι-
πους Έλληνες, 
επεσήμανε την 
σπουδαιότητα 
της Μακεδονίας 
στην ελληνική 
ιστορία και το 
πόσο άρρηκτα 
είναι συνδεδε-
μένη αυτή η 
ελληνική περι-
οχή στο διάβα 
των αιώνων για 
την Ελλάδα, την 
Ευρώπη αλλά 
και για όλον 
τον κόσμο.

ΠΑΡΟΙΚΙΑ


